
Заняття 6.3: Виконання   вправ  навчальних стрільб  з малокаліберної гвинтівки.
Вид заняття: практичне з 1/3 взводу.

Час: 2 години.
Місце: стрілецький тир.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути особливості  проведення вогневого тренування;
- з'ясувати  послідовність дій при виконанні практичних стрільб із малокаліберної 

гвинтівки;

-  тренувати дії за командами та сигналами, які подаються на вогневому рубежі ;

- отримати практичні навички при стрільбі із стрілецької зброї, вивчити заходи безпеки при стрільбі у тирі;
- виконати нормативи вогневої підготовки №№ 13,14,16;
-  тренуватися у підготовці зброї до стрільби; 

- переконати студентів у необхідності знання основ стрільби зі стрілецької зброї.
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):

1. Виконання 1 вправи навчальних стрільб з малокаліберної гвинтівки.….….13 хв.

2. Вивчення умов виконання 1 вправи навчальних стрільб з малокаліберної 
 гвинтівки та вправи початкових стрільб (КС 1.01(02-04).1.1 «Стрільба
 з місця по нерухомим цілях» з автомату АК-74), заходів безпеки при

 проведенні   практичних стрільб та порядку  дій на вогневому рубежі……  13 хв.
3. Виконання  вправи початкових стрільб КС 1.01(02-04). 1.1 «Стрільба
 з місця по нерухомим цілях» з автомату (електронний тир). ………………..13 хв. 
4. Виконання нормативів вогневої підготовки: Н-ВП-13,14, ….……….….…..13 хв.

5. Тренування у  порядку приготування до стрільби лежачи ………………...13 хв.                                     
Поточний контроль виконання роботи………………………………………… 2 хв.
Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи) 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання  стрілецького тиру, ТОЗ-8 – 4 од., електронний тир, АК-74-8 од., навчальні патрони – 120 шт,. навчально-тренувальні картки, секундомір -2 од., плащ палатка – 10 од., екіпіровка на кожного.
Навчальна література:

1. Огневая підготовка, М.В/И 1988;
2. Стрілецька зброя та вогнева підготовка. ч.І.  Туртаєв Ю.В. Миколаїв, 2018, стор.279 -288;
3. Вогнева підготовка, К. 2009, В.Г. Хромченко;
4. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ, 2012 р.
5. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.

6. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.

7. Вогнева  підготовка(навчальний посібник) Стахневич А.В.с 56-65.
                                       Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття;  обладнати  стрілецький тир для роботи на навчальних місцях. Підготувати помічників з найбільш підготовлених студентів.
         Висвітлення навчальних  питань потрібно поєднати з формуванням індивідуальних практичних навичок студентів. У ході проведення заняття викладач повинен широко використовувати наочність (комплект підручних засобів та елементів зброї), обладнання стрілецького та електронного тиру.

            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, керівник заняття повинен акцентувати їх увагу на основних питаннях, при цьому по найважливішим питанням проводити опитування  (здійснювати зворотній зв'язок) під час проведення заняття. Питання навчального матеріалу тісно пов’язувати з питаннями інших дисциплін ( з тактичною підготовкою).

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (швидкість мислення, твердість у прийнятті рішення, почуття впевненості у своїх діях).
I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Перевірити  наявність особового складу,  готовність до заняття та зовнішній вигляд, наявність матеріально-технічного забезпечення;

2. Перевірити  зброю на розрядження;

3. Оголосити  тему заняття, навчально-виховну мету та порядок відпрацювання навчальних питань;

4. Довести заходи безпеки під час проведення вогневих тренувань :
                                                              НАКАЗУЮ 

-     суворо дотримуватись заходів безпеки при виконанні практичних стрільб та нормативів  вогневої підготовки; виключити можливість травматизму та тілесних ушкоджень;

- забороняється : використовувати при стрільбі несправну зброю та боєприпаси; заряджати  зброю до виходу на рубіж відкриття вогню;  вести вогонь за межі небезпечних напрямків; направляти зброю на людей  та тварин; відкривати вогонь без команди керівника стрільби на ділянці; вести вогонь після команди „ Відбій ”, „ Стій, припинити стрільбу ”, після виходу на рубіж припинення вогню; брати на вогневому рубежі зброю без дозволу керівника стрільби.

5. Ввести  у тактичну обстановку: 
                                                      Тактична обстановка 

 Противник  підрозділами 2/3 МБ перейшов до оборони на рубежі вишка – гай

“ Темний ” та  одночасно  висуває резерви з глибини. Перехід його підрозділів у 

наступ можливий зранку сьогодні в напрямку зруйнована будівля – сарай.

 1 мв з танком № 747 переходить до оборони опорного пункту  окремий кущ - 

каміння – перехрестя доріг із задачею  не допустити прориву танків та піхоти 

противника у напрямку зруйнована будівля – сарай . Передній край оборони

проходить по рубежу окремий кущ – сухе дерево – каміння.

Смуга вогню: праворуч окремий кущ – сухе дерево; ліворуч каміння – висота 44,2

Додатковий сектор обстрілу в напрямку узлісся гаю Темного.

Ділянки зосередженого вогню взводу: ЗВ-1 шосе-огорожа складів; ЗВ-2 польова 

дорога – висота 34,2.

6. Довести організацію заняття: вказати навчальні місця, де вони знаходяться; призначити керівників на навчальні місця та визначити, які відділення (зміни) на них займаються; довести час роботи на кожному навчальному місці та порядок заміни;

7. Дати команду на початок роботи на навчальних місцях.

ІІ. Основна частина – 65 хвилин
Перше навчальне питання. Виконання 1 вправи навчальних стрільб з малокаліберної гвинтівки.
- «Зміна на вихідний рубіж кроком-Руш».  Доповідь: «Товаришу підполковник, зміна в кількості чотирьох чоловік для виконання 1 вправи стрільби з малокаліберної гвинтівки прибула. Старший зміни студент Петренко» . 

- здійснюється перевірка готовності зміни до стрільби (знання умов виконання вправи, заходи безпеки, ТТХ  ТОЗ-8);
 - керівник стрільби видає патрони (доповідь: «Студент Петренко три бойових патрони отримав») та вказує місце для стрільби танапрямок стрільби ( «Слухаюсь»);
- після команди: «До бою» стрільці висуваються на вогневий рубіж,виготовляються до стрільби, заряджають зброю та доповідають: «Перший до бою готовий».

- після команди  : «Вогонь» зробити визначену  кількість пострілів та доповісти: 
«Перший стрільбу закінчив»; якщо під час стрільби виникла затримка тоді треба доповісти : «Перший  затримка»; за командою :  «Припинити стрільбу» не розряджаючи зброю , прибрати палець зі спускового гачка  та опустити приклад вниз, уважно слухати подальші команди керівника стрільби; після усунення затримки подається команда : «Вогонь» , після поновлюється наводка зброї та продовжується стрільба;

- за командою : «Розряджай . Зброю до огляду» відкрити затвор  та надати зрою для огляду ; за командою : «Оглянуто» закрити затвор та зробити спуск;

- за командою : «Зміна – Встати» зміна  підіймається та стає  у вихідне положення разом зі зброєю;

 - за командою «Праворуч . До мішеней кроком – Руш» зміна рухається до мішеней , здійснює огляд , керівник відмічає пробоїни; за командою : «На вихідний рубіж кроком  - Руш» зміна  повертається у вихідне положення ;

- доповідь : “ Студент Петренко виконував 1 вправу стрільби з МГ; мішень вражена трьома пострілами , вибито 25 очок, оцінка “ відмінно ”;

- чергова зміна знаходиться на вихідному рубежі; за командою: «Передати зброю»
стрільці передають збою: «Зброю бойова незаряджена».
Перша зміна висувається  на наступне навчальне місце.

Друге навчальне питання. Вивчення умов виконання 1 вправи навчальних стрільб з малокаліберної  гвинтівки та вправи початкових стрільб (КС 1.01(02-04).1.1 «Стрільба  з місця по нерухомим цілях» з автомату АК-74), заходів безпеки при проведенні   практичних стрільб та порядку  дій на вогневому рубежі.

Умови виконання  вправи  з малокаліберної гвинтівки 
1 ВНС. Стрільба з місця по цілі, що з’являється. 

Умови виконання: 

Ціль -  грудна фігура з колами (мішень № 4), зменшена в 4 рази,  нерухома; відстань до цілі - 25 м; кількість патронів - 3 шт.; час на стрільбу  - не обмежений; положення для стрільби - лежачи з упору. 
ОЦІНКА: 
12 балів – вибити 25 очок;  11 балів – вибити 24 очки; 10 балів - вибити 23 очки;  

9 балів – вибити 22 очки;  8 балів – вибити 21 очко;  7 балів – вибити 20 очок;  

6 балів – вибити 19 очок;  5 балів – вибити 17 очок;  4 бали – вибити 15 очок;  

3 бали – вибити 12 очок; 2 бали – вибити 10 очок;  1 бал –  менше 10 очок. 

Заходи   безпеки  під час проведення стрільби з малокаліберної гвинтівки.
          Безпека під час проведення стрільби з малокаліберної гвинтівки вимагає її чіткої організації, знання і точного дотримання порядку і правил, встановлених на стрільбищі або в тирі, високої дисциплінованості всіх учасників стрільби.

Для недопущення  нещасних випадків і гарантування безпеки тих, хто стріляє, і тих, хто перебуває на стрільбищі або в тирі, забороняється:

· вести стрільбу з несправної зброї;

· брати на вогневому рубежі зброю, торкатися її, підходити до неї без дозволу керівника стрільби;

· заряджати і передавати зброю без команди керівника;

· прицілюватися в мішені навіть незарядженою зброєю, якщо біля мішеней перебувають люди;

· спрямовувати зброю вбік або назад, а також в людей, в якому б стані зброя не була (незаряджена, несправна, навчальна, розібрана);

· виносити заряджену зброю з лінії вогню;

· перебувати на лінії вогню тим, хто не входить до зміни, що стріляє;

· залишати на лінії вогню заряджену або з відкритим затвором зброю;

· використовувати гвинтівки і патрони до них в цілях, не пов'язаних з виконанням Програми  ;

Зброю можна заряджати тільки на лінії вогню після команди керівника «Заряджай!». Патрони видаються за розпорядженням керівника стрільби лише на лінії вогню..

При розбиранні та складанні зброї користуватися тільки штатним справним приладдям і спеціальним інструментом, не прикладати надмірної сили, не вдаряти частини зброї одна об одну.

Під час перенесення навчальної зброї (малокаліберних гвинтівок) вона повинна бути розряджена й обов'язково зачохлена.

Переносити зброю у навчальних приміщеннях і на заняттях у полі, у вогневому класі (містечку), тирі можна тільки в положенні «на ремінь» чи «на плече».

Прядок дій стрільця при виконанні   1  вправи стрільби з    малокаліберної  гвинтівки.

Старший зміни заводить зміну у тир.

- « Зміна, на місці - Стій. Право-руч»;
- «Товаришу полковник  друга зміна для виконання 1 вправи стрільби  із        малокаліберної гвинтівки прибула. Старший зміни студент Іванчнко»;

- «Зміна, отримати боєприпаси»,  «Студент Іванов три бойові патрони отримав».
Команди , що подаються на вогневому рубежі:

-  « На вогневий рубіж – кроком-Руш»

- « Підготувати упори для стрільби, патрони-Покласти»

- « До бою»

- « Доповісти про готовність до стрільби»

- « Вогонь» ( розглянути дії, якщо виникла затримка)

- « Стій, припинити стрільбу. Розряджай»

- « Зброю до огляду»

- « Оглянуто»

- « Зміна, встати»

- « Крок назад кроком-Руш»

- « Право - Руч. Для огляду мішеней кроком-Руш».

Варіант  доповіді  студента: « Студент Іванов виконував 1 вправу з малокаліберної гвинтівки. Вибив______ очок. Оцінка _____»

Третє навчальне питання. Виконання  вправи початкових стрільб 

КС 1.01(0204). 1.1 «Стрільба з місця по нерухомим цілях» з автомату (електронний тир).

Вправа початкових стрільб КС 1.01(02-04)1.1

Стрільба з місця по нерухомих цілях 

Цілі:

грудна фігура з колами (мішень № 4) на щиті 0,75х0,75 м, нерухома, щит установлюється на рівні поверхні землі (без просвіту);

атакуючий (контратакуючий) стрілець – ростова фігура
 (мішень № 8). 

Дальності до цілей:

до грудної фігури – 100 м;

до атакуючого (контратакуючого) стрільця – 200 м.

Кількість боєприпасів: - 11; з  них 3 для стрільби по
 грудній фігурі з колами – одиночними пострілами, 
8 – по атакуючому стрільцю (чергами).
Час на стрільбу: необмежений.

Положення для стрільби: лежачи з упора .

Оцінка:

 “відмінно” – вибити 25 очок та уразити мішень № 8;

 “добре” – вибити  20 очок та уразити мішень № 8;

 “задовільно” – вибити 15 очок та уразити 

мішень № 8.
         Керівник стрільби на ділянці уточнює тим, хто навчається, порядок виконання вправи (вогневу позицію, місце для стрільби, положення для стрільби, сектор стрільби, напрямок руху, черговість стрільби) та нагадує вимоги безпеки під час виконання вправи.


          За командою керівника стрільби “На визначені напрямки - вперед” ті, хто стріляє, відповідно до отриманого завдання виходять  на свої напрямки для стрільби. Переконавшись у готовності тих, хто навчається, та в і безпеці стрільби, керівник стрільби на ділянці віддає розпорядження: “Вогонь”.

             Після закінчення виконання вправи або за командою керівника стрільби на ділянці “Стій” ті, хто стріляє, припиняють стрільбу, ставлять зброю на запобіжник і доповідають: 
“Перший (другий), стрільбу закінчив”. 
            Після огляду зброї керівник стрільби на ділянці повертає зміну  у вихідне положення. Після цього заслуховує доповідь кожного, хто навчається, про його дії під час виконання вправи, про спостереження за результатами стрільби.

            Заслухавши доповіді тих, хто навчається, керівник стрільби робить короткий розбір дій тих, хто виконував вправу. Результати стрільби заносяться у відомість визначення індивідуальної оцінки та обліку результатів виконання вправ стрільб, а після закінчення стрільби всього підрозділу - у журнал обліку проведених стрільб та журнал обліку бойової підготовки.
Четверте навчальне питання. Виконання нормативів вогневої підготовки: Н-ВП-13,14.

Послідовність навчання:

- доведення порядку роботи  на навчальному місці та заходів безпеки ; 

-  вивчення умов виконання нормативів вогневої підготовки:  Н-ВП-13 «Неповне розбирання зброї» та Н-ВП-14 «Збирання зброї після неповного розбирання» ;
-  зразковий показ та пояснення дій при виконанні нормативів;
-  тренування у виконанні нормативів Н-ВП-13 та  Н-ВП-14;
-  визначення помилок при виконанні нормативів;
-  виконання нормативів з виставленням оцінки;
-  оголошення оцінок та визначення кращих.                

                        Норматив № 13

 “Неповне  розбирання автомату АК-74”.

     Неповне розбирання АК-74 проводиться  для чищення, змащування та  огляду автомату. Неповне розбирання автомату необхідно проводити на столі або чистій підстилці, частини та механізми класти у порядку розбирання, поводитись з ними обережно, не класти одну частину на другу, не застосовувати надмірних зусиль та різких ударів.

Умови виконання нормативу:

1. Автомат на підстилці.

2. Норматив виконується одним тим, хто вчиться.

3. Той, хто вчиться знаходиться біля автомату.

4. Час відраховується від команди “До неповного розбирання автомату  приступити” до доповіді того, хто вчиться “Готово”.

Оціночні показники:  «Відмінно»       
- 13  с.

                                        «Добре»              
- 14  с.

                                        «Задовільно»   
- 17  с.  

Порядок неповного розбирання АК-74:

1. Відділити магазин, після чого перевірити чи нема набою у патроннику.

2. Витягти пенал з при належністю, розкрити його та дістати з нього протирку, йоржик та виколотку. Для АКС-74 - пенал витягнути з кишені сумки для магазину.

3. Відділити шомпол

4. Відділити дульний гальмо-компенсатор.

5. Відділити кришку ствольної коробки з.

6. Відділити зворотній механізм.

7. Відділити затворну раму з затвором.

8. Відділити затвор від затворної рами.

9. Відділити газову трубку зі ствольною накладкою .

                        Норматив № 14 .

“Збирання автомату АК-74 після неповного  розбирання”.

   Збирання автомату необхідно проводити на столі або чистій підстилці, з частинами та механізмами поводитись обережно, не застосовувати надмірних зусиль та різких ударів.

Умови виконання нормативу:

1. Автомат розібраний. Частини та механізми акуратно розложені на підстилці.

2. Норматив виконується одним тим, хто вчиться.

3. Той, хто вчиться знаходиться біля автомату.

4. Час відраховується від команди “До збирання автомату  приступити” до доповіді того, хто вчиться “Готово”.

Оціночні показники:

“Відмінно”       
- 23  с.

“Добре”            
- 25  с.

“Задовільно”   
- 30  с.  

Порядок збирання автомату АК-74 після неповного розбирання:

- Приєднати газову трубку зі ствольною накладкою.

- Приєднати затвор до затворної рами.

- Приєднати затворну раму з затвором.

- Приєднати зворотній механізм.

- Приєднати кришку ствольної коробки.

- Приєднати дульний гальмо-компенсатор.

- Приєднати шомпол.

- Вставити пенал з приналежністю.

- Приєднати магазин.
Пяте навчальне питання. Тренування у  порядку приготування до стрільби лежачи.

Послідовність навчання: 

- доведення порядку роботи  на навчальному місці та заходів безпеки при виконанні нормативу; 

-  вивчення умов виконання нормативу вогневої підготовки  Н-ВП-1 «Приготування до стрільби  лежачи під час дій у пішому порядку» ;

- зразковий показ дій та пояснення порядку  виконання виготовлення до стрільби лежачи;

- вивчення порядку виконання виготовлення до стрільби лежачи за допомогою підготовчої вправи (виконання дій по елементам);

-  тренування у виконанні виготовлення до стрільби лежачи; визначення помилок
при виконанні дій;

- виконання нормативу Н-ВП-1 з виставленням оцінки;

-  оголошення оцінок та визначення кращих. 

Команди і дії:

Команда: «Зміна, До бою, за розподілом»:

- Роби – раз: зняти АК з плеча, перехопити за спускову скобу і ствольну коробку; взяти в праву руку,

- Роби – два: одночасно зробити повний крок правою ногою вправо і вперед:

- Роби – три: нахилитись вперед, опуститися на ліве коліно, поставити ліву руку попереду себе пальцями вліво;

- Роби – чотири(виконати одночасно):

 1 – опираючись послідовно на стегно лівої ноги та передпліччя лівої руки, лягти на лівий бік.

2 – швидко повернутися на живіт, розкинув ноги у сторони носками назовні.

3 – автомат покласти цівкою на долоню лівої руки;

- Роби – п’ять: „ Заряджай ” 

- утримуючи автомат лівою рукою за цівку, правою дістати з підсумку споряджений магазин і приєднати його до АК; 

 - поставити перевідник на автоматичний вогонь;

 - відвести затворну раму назад до упору та відпустити її;

 - поставити АК на запобіжник і перенести руку на пістолетне рукоятку;

Доповідь: ” Зброя заряджена, поставлена на запобіжник ”. 

Команда: “ Автоматнику, по грудній,4 одиночними, під ціль, вогонь ” 

- Роби – раз: встановити приціл 4;

- Роби – два: встановити сектор перевідника на одиночний вогонь;

- Роби – три: навести АК по грудній цілі;

Команда: “ Вогонь ” – виконують постріл.

Команда: “ Стій, припинити вогонь ” 

- поставити АК на запобіжник;

 - становити приціл “П”;

 - приклад опустити на землю, а дульну частину кладуть на передпліччя лівої руки;

 Доповідь: “ Студент _____ стрільбу закінчив ”.

Команда: “ Розряджай ” 

- відділити магазин і покласти його біля себе приймальним вікном до себе;

 - зняти АК з запобіжника і виконати контрольний постріл;

 - поставити АК на запобіжник, магазин покласти в сумку;

 - автомат дульною частиною покласти на передпліччя лівої руки;

Доповідь: “ Студент _____ зброя розряджена ” 

Команда попередня: “ Зміна…”

- підтягнути обидві руки на рівень грудей, 

автомат тримати правою рукою за цівку, ноги звести разом;

Команда виконавча: “ Встати ” 

- Роби – раз: різко випрямляючи руки, підіймають груди від землі і виносять ліву ногу вперед;

- Роби – два: швидко встати із зброєю в положення “ На ремінь ”. 

Команда: “ Зброю до огляду ” 

- повертаються півоберта вправо;

- перехопити АК лівою рукою і притиснути приклад ліктем правої руки;

- від’єднати магазин і затиснути його лівою рукою біля цівки;

- відвести затворну раму назад.

Доповідь: „ Зброя розряджена ” 

Команда: “ Оглянуто ” 

- відпустити затворну раму, поставити на запобіжник, магазин покласти в сумку;

- взяти зброю у положення „ На ремінь ”, повернутися півоберта ліворуч.
ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1) Які помилки впливають на влучність стрільби?
2) Якщо при перевірці правильності положення для стрільби мушка знаходиться ліворуч мішені, куди потрібно перемістити корпус стрільцю?
3) На який проміжок часу рекомендується затамувати дихання під час прицілювання?
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:
· З’ясувати порядок  підготовки стрільця до стрільби;

· Законспектувати :  умови виконання вправ навчальних стрільб(з малокаліберної гвинтівки -1 ВНС. «Стрільба з місця по цілі, що з’являється» , з АК-74 - виконання  вправи початкових стрільб 

· КС 1.01(0204). 1.1 «Стрільба з місця по нерухомим цілях» ) , заходи безпеки та особливості дій при проведенні стрільб;
· Тренувати виконання нормативів вогневої підготовки №№1,13,14,16;
· Тренуватися вирішувати вогневі задачі застосовуючи  «формулу тисячної»;

· Під час самостійної роботи використовувати посібник «СЗ і ВП», Туртаєв Ю.В., стор. 279-288, посібник «Вогнева підготовка», В.Хромченко, матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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